

校园绿地

■投稿邮箱:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
■E-mail:2020479585@qq.com

慈善胸怀,厚德宽人,得多助,
路自宽广。

我爱义乌

义乌美,义乌江更美。义乌江的清晨,江面上弥漫着一层薄薄的水雾。微风吹来,水雾随风轻轻地飘动。这时的义乌江就像一位害羞的少女,江中央的几块大石头隐隐约约、朦朦胧胧,真像童话中的仙境。

旭日东升,江面上的水雾渐渐散开,江面像一面大镜子。太阳越升越高,阳光照射着江面,一阵微风吹过,水面上荡起了微波,金光闪烁,像撒满了点点碎金。岸边的柳树长出了绿绿的细叶,好像一个长发少女对着镜子在梳理头发。小青草绿油油的,好像给义乌江穿上了一件绿色的裙子,美丽极了。

这就是家乡的义乌江,我爱我的家乡。
佛堂二小306班王思琪 指导老师朱婉贞

海棠

盼呀,盼呀,我家写字台上的海棠终于又盛开了。

那是去年,爸爸从奶奶家移来的,我把它栽在花盆里,摆在写字台上。起初,它只有30厘米高,经过我的精心栽培,现在已经枝繁叶茂了。

海棠真是美丽极了,那碧绿的叶丛中,星星点点地长着许多淡淡的小花。乍一看,似乎在碧绿的天空中间闪烁着许多淡红的小星星!看,四片晶莹的小花瓣,一小从嫩黄色的花蕊,凑成了一朵那样可爱的小海棠。在淡红的小花朵旁边还有一抹花蕾。它们穿着绿色的外衣,渐渐地顶破外衣,露出淡红的小脸蛋来!

海棠不但能在土里生长,还能在水里生根呢!记得今年早春,爸爸在给海棠浇水时发现有一根枝折了。便将那根枝剪下来,插在一个盛有清水的瓶里,它又活了下來。

多么美,多么富有生命力的海棠啊!
佛堂二小306班钟俊楠 指导老师方诗涛

我向您致敬

亲爱的舅舅:

您好!

外婆家的外墙上,钉着一块红牌子,上面“优秀共产党员——许浩浩”这几个字熠熠发光。这是对舅舅您的高度评价,我们全家以您为荣。

去年,您帮李阿姨种田的场景,我还记得很清楚。那几天,村里的李阿姨生病了,正是农忙季节,她为家里的地无人耕作而发愁。您听说了这件事,二话不说扛起锄头就去帮助。那几天很热,在地里您浑身都被汗水弄得湿漉漉的,但是您依然那么认真。当您把锄完地的好消息告诉李阿姨,李阿姨拿出礼物送您,您却谢绝了。您说:“我是共产党员,帮您锄地是小事,应该的。”直到现在,我们还经常能听到村民们谈起您做的这些事。每次听到,我都不禁肃然起敬。我有您这样的舅舅,真好!您是我的好榜样,我要向您好好学习。

祝您身体健康,福如东海,牛年大吉。

您的外甥:楼宇航

2021年3月21日

绣湖小学605班楼宇航 指导老师蒋玉卿

心灵之歌

“鲜花曾告诉我你曾经走过,大地知道你心中的每一个角落……”这是我们合唱比赛的歌曲,不要看我们现在演唱这首歌是多么轻松,在刚上台比赛的时候我却不是这样的。

在老师的指导下我们登上了舞台,在我们前面有一台摄像机,它把我们的一举一动都准确无误地传送到全校的每一个同学的眼前。大家的心情十分紧张,个个都站得笔直,目不转睛地盯着指挥——珊珊同学。在我们演唱的时候当然也不忘记看一看评委的反应。当评委在微微点头的时候我们的心情就轻松了许多。为了不让评委打低分,为了我们班的荣誉,大家都用尽全力在那里演唱。

“水千条山万座我们曾走过,每一次相逢和笑脸都彼此铭刻……”今天我们班一起歌唱这《同一首歌》,相信这一首歌我们永远都不会忘记。

杨村小学403班刘佳佳 指导老师王清井

家乡的橘子

我家乡的秋天,橘树上挂满了小灯笼似的橘子,它们在阳光下闪闪发光,像是在招呼人们“快来吃”。橘子扁圆形的,和拳头差不多大小,皮极薄,有的偶带小蒂和一两片的绿叶。橘子的外皮并不光滑,摸上去有点粗糙,像爷爷那勤劳的双手。橘子的香味特别清新,有使人清醒、提神的功能。每到橘子成熟的季节,我们整个村子都浸在橘香里。

剥开橘子的果皮,看见橘红色的果肉一瓣一瓣的,就像几个“橘宝”围坐在一起说悄悄话呢!放一瓣到嘴里,瓤嫩筋细,水分极多,到嘴有一种柔和清新的味儿。它的果肉酸中带甜,却又不像蜜糖那样甜腻,令人回味无穷!

小小的橘子,酸甜了我的童年,照亮了果农的致富之路。我爱家乡的橘子!

复演小学305班楼轩宇 指导老师楼倩妹

坐过山车

暑假,爸爸妈妈带我到游乐场玩过过山车。我们坐在了过山车上,我飞快地系好安全带,迫不及待地等着发车铃响。

“嗡!”铃声响起,我们的过山车启动了。惊险刺激的时刻开始了。只听“嗖”的一声,我们的过山车像一阵风一样冲了出去。“啊——”一阵尖叫声从我耳边划过。“喂,谁在叫?”我四处张望,看见很多人张大着嘴巴,是他们,他们在叫,他们害怕了!“哈哈,看我,我不怕,真好玩!”我挺了挺身子,坐得更直了。过山车在轨道上滑行,时而上升,时而俯冲,时而倾斜,时而回旋……

“丁零零——”停车铃声响了,过山车慢慢停了下来。我恋恋不舍地走下过山车,冲它挥挥手:“再见了过山车,谢谢你带给我这么多欢乐,下次见!”

复演小学305班裴俊涛 指导老师楼倩妹

读《聪明的野牛》有感

城市牛给野牛写了一封信。信中写道:“野牛,你来城里住吧,住在城里想吃就吃,想睡就睡,日子过得十分幸福。”

这天,聪明的野牛真的来到了城里,发现养牛的主人有一股血腥气,便知道他刚刚杀了一头牛。聪明的野牛把这一发现告诉了城市牛。城市牛害怕了起来,惊恐地说道:“那我们该怎么办?”野牛不慌不忙地答道:“我们往不同的方向跑。”最后,它们成功地逃跑了。

读完《聪明的野牛》里面的这个故事后,让我深思:为什么野牛能迅速识破城市牛主人的阴谋并带领牛群逃跑?是野牛天生聪明吗?我想不是的,因为野牛生活在大自然中,经过了许多磨练,见多识广。而城市牛待在小屋子里,养尊处优,越来越懒,不会思考了。很多时候,我们也容易松懈,也会待在原地,不思进取。所以,我们要做“野牛”,迎难而上,不断挑战自我,做更优秀的自己!

实验小学三(2)班楼正扬 指导老师宋钰

挖笋

今天,我和爸爸兴高采烈地到山上挖笋。

来到翠绿挺拔的竹林,我拿着小锄头,仔细地看每一块地,希望能找到笋尖。不一会儿,果然找到了笋尖,忙叫爸爸来挖,还是棵大笋,我得意极了!

好景不长,不知是得意过头还是运气太差,之后一棵笋也没找到,看到爸爸挖了一棵又一棵,我急得像热锅上的蚂蚁。原来,爸爸是扒开地面枯叶,在开裂的地面下认真地仔细地挖找笋的。我用这方法,果然找到了好多笋。

这真是“功夫不负有心人”。只要努力,总会有收获。

实验小学三(2)班陈翊可 指导老师宋钰

家乡的田野

我的家乡田野很美,远远眺望,田野就像绿色的海洋。

田野里种着许许多多的蔬菜和水果。你看,豆角在藤架上摆动着,好像在说:“我们已经长大,快来把我们摘下!”卷心菜用叶子把自己封得严严实实的,一点缝隙都没有。胡萝卜只露出嫩绿的小叶子,身体深深地埋在土里,像是不想离开土地妈妈的怀抱。辣椒、西红柿……你挤我碰,争着要人们去摘呢!

郁郁葱葱的树木把田野环绕,那是鸟的天堂。成群结队的鸟儿们叽叽喳喳,七嘴八舌地争论着什么。只要有人路过,它们都会机警地拍动着翅膀。

家乡的田野风光很美丽,我爱家乡的田野!

实验小学三(4)班何姿逸 指导老师龚丽英

美丽的家乡

我家乡在画里南江的画坞坑,四面群山环绕,绿树成荫。家门前有一条小溪,还有一座小桥。小山坡上有两头猪,不远处有一大片竹林。

春天,万物复苏,春暖花开,泉水叮咚叮咚响,像美妙的歌声;小草嫩绿嫩绿的,露出脑袋。夏天,荷花开了,小青蛙在荷叶上蹦蹦跳跳;小孩子们穿着小背心 and 短裤,在小溪里抓鱼。秋天,田里一片金黄色;橘树上挂满了果实,像小灯笼,金灿灿的。冬天,一朵朵美丽的雪花在空中飞舞,树上穿着白毛衣,地上铺着白地毯;小朋友们在雪地里堆雪人,快乐极了!

我美丽的家乡,如一幅美丽的山水画。我爱我的家乡。

实验小学一(2)班朱浩明 指导老师楼芳

楼老师回来了

上学期,楼老师因为要生宝宝,暂时离开了学校。

今天早晨,楼老师出现在了教室里,我激动得快说不出话了。晨诵时,同学们都露出了又惊又喜的表情。为了让楼老师看到自己的良好表现,同学们读得特别卖力,抑扬顿挫,铿锵有力。

课间,楼老师跟我们有说有笑,我们争先恐后地和楼老师分享这个学期的趣事。我把准备已久的贺卡送给了楼老师。楼老师看了看贺卡,开心地对我说:“我很喜欢,谢谢你!”顿时,我的内心乐开了花。更让我没想到的是:老师竟然准备了自制书签送给我们。我想:她一定是希望我们养成爱阅读的好习惯吧。

这一天,我特别开心。

复演小学305班刘子焱 指导老师楼倩妹

登华山

一大早,我们排了将近一个半小时的队,终于坐上了期盼已久的华山索道。大约过了20分钟,我们到了终点,接下来我们要徒步登顶了。

华山由五座峰组成。我们首先来到西峰,又名“莲花峰”,据说与沉香劈山救母传说有关,山顶有圣母庙。要到西峰山顶必须经过一条两边有铁链护住的山路,铁链上挂满了祈福的红丝带和金锁,我们一家三口也在上面挂上了丝带。山路下面是深深的悬崖,太可怕了。西峰下来后,我们继续往南峰走,南峰是华山五峰中最高的一座峰。导游说,因为最高,所以大雁经过的时候,也会在上面休息,故名“落雁峰”,著名的“华山论剑”也在这山峰上。因为长空栈道太惊险了,我们都不敢走,就没去了。

爬完两座峰,时间也不早了,再不去索道要关了,我只好依依不舍地往回走。这么惊险壮观的华山,真的让人流连忘返啊!

实验小学五(3)班周忆涵 指导老师楼敬花



苏溪一小601班骆铭予/作 指导老师马彩虹

目标一致 各自争先



苏溪一小601班骆铭予/作 指导老师马彩虹

让自己更棒

今天,过年啦!家家户户都贴上了春联,挂上了红灯笼。下午,我们开始准备年夜饭:爸爸在厨房里做菜,我和妈妈在厨房外包饺子。

年夜饭的菜可真多,颜色也丰富!红色的是腊肉,白色的是饺子,绿色的是青菜。我一闻,香气扑鼻。我一尝,回味无穷,吃完年夜饭,到了发红包的时候,长辈们把压岁钱装进了红包里,也装进了他们对于晚辈的祝福。我接过红包,向长辈们道了谢,心里乐开了花。

心里之计在于春。新的一年,我要好好学习,做一个更棒的二年级学生!

春华小学206班龚梓妍 指导老师何丽英

数学课代表

她是一位白白瘦瘦的女生。她有魅力,就是很会逗人发笑。

有一次,我们在教室里休息,她走过来让我跟着走。走着走着,到了小烨同学面前停下来,然后招引了许多小朋友。小烨是她的搞笑学妹。她俩经常给我们表演节目,每次都引得大家哈哈大笑!

有她在的体育课就很欢乐,同学们常常会叫:“抓小鸡啦!抓小鸡啦!杜老师要抓小鸡啦!”这个“小鸡”就是她——我班的数学课代表——佳琪。

商城学校302班邹卓钰 指导老师吴佳敏

我的弟弟

弟弟很喜欢流口水,所以爸爸和妈妈说弟弟是一个“口水弟弟”。

有一次,房间里很暖和,弟弟没穿外套,在地上爬来爬去,巡视着他的玩具王国。他的玩具可丰富了,有海洋球,有会发出声音的小球,还有各式各样的小车子。刚开始,我给他一个玩具,他就扔一个玩具,就这样,他把自己的玩具一个一个扔走了。而我只能不停地去捡他的玩具。后来,我把小时候的玩具拿给他,他拿着我的玩具很开心。

陪着他的时候,我必须时刻注意他的安全。那天一不注意,他就把玩具塞到嘴里,像是要尝尝玩具的味道。我吓得叫了一声:“别动!”把弟弟吓哭了,爸爸和妈妈赶紧把弟弟抱起来安慰,爸爸说弟弟还小,提醒也要小声一些,捏捏他软软的小手,我点点头。

商城学校302班林品翰 指导老师吴佳敏

眼镜

我是个“小书迷”,不管在哪儿都爱看书。

有次在车上,我正捧着一本书津津有味地看着,身边一位老爷爷说:“别在车上看书,小心眼睛近视了。”我笑着说:“没关系,我眼睛好着呢!”每天晚上睡觉前,我也总要躺在床上看一会儿书。妈妈多次批评我,我总是嫌她唠叨。

最近,上课时黑板上的字,我老是觉得模模糊糊的,看不清。妈妈带我去医院一检查,原来,我真的近视了,只好戴上了眼镜。

黄杨梅小学202班陈婧瑶 指导老师朱敬燕

妈妈的小花园

阳台上,一株株百合苗婀娜的少女,亭亭玉立,花盆中,含苞待放。阳台上,有三角梅、月季花、大丽花……还有很多不知名的花朵。其中,我最喜欢的,是含羞草。它就像有灵性一般,只要轻轻一碰,就害羞地合拢叶子,好像在保护自己,着实有趣。

我拿着水壶给所有的花都浇了一遍水。一阵风吹来,“风车茉莉”散发出淡淡的清香,让人神清气爽。这就是妈妈的小花园!

前店小学303班戴雨萱 指导老师楼不平

北京小吃

来北京怎么能不说小吃呢?说到小吃,你会想到什么呢?是冰糖葫芦,还是北京烤鸭?下面,我来分享一下北京的三大美味小吃。

第一,北京糖葫芦。一口咬下去先是甜,然后是糖咬破的脆,咔嚓一下子,便是咬出山楂的酸,还有点儿苦,一份精华美味让你回味无穷。

第二,北京烤鸭。外脆里嫩,真是人间美味呀。包成饼,蘸点酱,更是好吃。

第三,是两种食品,分别是驴打滚和黑皮狗。黑皮狗是外边有咖啡粉,外边面粉,里面包着糖浆状的东西。驴打滚也是外边面粉,里边甜,里边有芝麻、番茄等东西。美味至极!

北京小吃,等你来尝!
稠城三校503班吴芷琪 指导老师吴燕清

爬山

今天,我们全家一起去爬山。

来到德胜岩的山脚下,只见山上绿树葱葱,空气清新。上山路上,爸爸妈妈和奶奶总是累得气喘吁吁,走走停停,我却精神抖擞,丝毫不觉得累。花了两个多小时,我们终于到达了山顶。我从山顶上往下看,忍不住大声喊道:“太壮观啦!”

下山时,我向爸爸跑去的时候踩空了,膝盖撞到了石头,顿时哇哇大哭起来。我的哭声引来了很多人,一位好心的叔叔把我扶了起来。我很想有人抱我下山,可是爸爸要背包,妈妈又脚痛,而奶奶要抱妹妹,我只好坚持自己下山。

妈妈给我颁发了“爬山之星”,表扬我,我感到很有成就感。

稠江一小203班张翥翔 指导老师赵丽华

小七来做客

小七是我的同班同学兼好朋友。今年春节,他们一家响应义乌市政府的号召留义过年,作为义乌人的我自然也要尽一下地主之谊。

今天下午,我们接小七一起回我家老家下朱宅。她默不作声,有些拘束,我赶紧把她带进我的房间。她好奇地打量着四周,看到我小时候的照片,哈哈大笑起来:“原来你小时候和你妹妹长得这么像啊!”这一笑,把小七的拘束赶跑了。

晚饭过后,我带着小七到村中间的小公园玩溜冰。刚开始,她害怕,滑得很慢,我在一旁边扶着她边给她打气。渐渐地,她胆子大起来了,滑得好了。我打趣道:“小七,我感觉我像是扶着一个孕妈妈。”“哈哈哈……”我们都不由得大笑起来。

小七是我们班公认的漫画画高手。晚上我向她请教怎样画动漫人物的眼睛,她一边画一边讲解。很快,一双灵动的眼睛就画好了。今天真是美好的一天。

稠江一小501班朱子言 指导老师陈娟

痛的滋味

我刚刚做完作业,妈妈就给我一个下马威:“这次你要是再做不了全对,我就要处罚你,错一题,打一下。所以,你最好做完作业之后,自己先检查一遍。”我信心满满地回答说:“不用检查,这次绝对没问题。”

妈妈花了几分钟进行检查,我突然意识到出问题了,我的脸瞬间面如土色。果然,我做错了三道题目。这时,我多么希望自己是隐形人,可以随时溜走。我颤颤巍巍地走向妈妈,带着哭腔说道:“妈妈,可不可以不打我啊?我下次再也不这样了。”“不行,错就是错,要怪也只能怪你自己,是你自己不仔细的!”妈妈带着非常坚定的口吻回答了我。

“啪啪啪,啪啪啪。”随即阵阵刺痛感袭来,泪水不由自主地从我眼眶里流了出来。这次,我真的感受到了“痛的滋味”。

稠城三校503班金戈卜 指导老师吴燕清

女娲故事

女娲要补天,必须找齐五彩石,现在她想找一块红色的石头。红石,是五彩石中最难找的一种。她四处寻找,来到黄河边的森林中。

这里生活着一条大黑龙,有一颗五彩石就在它的领地。女娲摇身一变,变成一条蛇,藏到树丛中,可惜还是被大黑龙的耳朵听见了。大黑龙朝女娲扑过来,女娲一下子闪开。黑龙扑了个空,气急败坏,猛地张开血盆大口……女娲和黑龙斗了三百多回合。黑龙被两棵树夹在中间,女娲用全身的力气,举起长剑,刺死黑龙,女娲终于拿到了五彩石中的赤石。

女娲收齐了五彩石,努力补天……

春华小学401班季伊函 指导老师施环英

迷人的季节

秋天的田野是金色的海洋。瞧!这里的稻子长得多么好啊!颗颗饱满,粒粒金黄。怪不得农民伯伯们笑得那么开心,稻场的人们跑前跑后十分忙碌,虽然劳累但大家脸上都挂着笑容。

秋天的果园,黄澄澄的橘子挂在树上,它们头挨着头,肩挨着肩,好像在说悄悄话。熟透的石榴在树上大笑,呀!石榴笑破了肚皮,露出了亮晶晶、宛如珍珠般的果实,让人看了口水直流。红彤彤的柿子压弯了树枝,如同一盏盏小灯笼为秋天带来光亮。

秋天是一个丰收的季节。秋景迷人,我爱秋天!

春华小学401班刘宸源 指导老师施环英

幸福湖春行

寻梅何须万里行,

高城义乌处处春。

公园湖畔风拂柳,

晚照斜阳散步行。

前店小学303班黄泽轩 指导老师楼不平

